

市委宣传部专题部署 市第五次党代会宣传工作

本报讯 3月14日,市委常委会召开专题会议,专题安排部署市第五次党代会宣传工作。市委常委、市委宣传部长贾永安出席会议并讲话。

会议指出,市第五次党代会是擘画商洛未来五年高质量发展蓝图的一件大事。要提升政治站位,准确把握市委部署要求,迅速行动、持续升温、掀起高潮,高标准、高质量打好宣传工作总体战、攻坚战,为党代会胜利召开营造良好的思想舆论氛围。

会议强调,要强化系统思维,集中力量、集聚优势,精心策划、重点实施,全身心投入工作,确保各项工作有力有序。要细化报道安排,围绕大会主题主动设置议题,把宣传策划精准到具体选题,把采访任务落实到具体人员,把报道安排落实到版面时段,把把关责任落实到各个环节。要做优正面宣传,用足报网微端屏全媒体矩阵,用群众的视角看成就,用群众的感受谈变化,努力把商洛故事讲好、讲鲜活。要严守守好底线,认真落实值班值守和应急响应,做好风险隐患排查和舆情疏引导,落实阵地管理责任,确保内容安全、技术安全、播出安全,圆满完成大会各项宣传任务。(市委宣传部供稿)

柞水统筹推进特色产业与康养旅游融合发展

本报讯 (夏前程)近年来,柞水依托资源优势和产业发展基础,将木耳菌类和林下经济作为主导产业,并延伸大健康产业作为增长极,全力引进龙头企业,积极培育拳头产品,不断延长产业链条。

县上以木耳产业质量提升、全链条发展和深加工为切入点,充分挖掘木耳的食用、药用和保健功能价值,促进木耳产品深加工、稀有食用菌研发,成功培育出玉木耳、金木耳、羊肚菌、竹荪等珍稀食用菌,系统研发木耳糖、木耳肽等深加工产品。建成年产

2000万袋的菌包生产厂5个,引进中博等木耳龙头企业7家,建成木耳大棚1960个,发展专业村46个,开发木耳深加工产品8大类72个,黑木耳精深加工、金木耳精深加工等重点项目加快推进,成功与中粮海优(北京)公司签订贴标赋能销售协议,荣获“中国农产品百强标志性品牌”,柞水木耳入选“十四运”特许商品,柞水木耳系列产品荣获全国旅游商品银奖。

柞水县积极探索林菌、林药、林养等立体高效林下经济发展模式,重点打造林下养

殖、林药和林菌3大示范基地。全县核桃、板栗面积稳定在38万亩,科管率达到95%以上;有序发展天麻、猪苓等药用苗仿野生栽培1万亩;推广全放养、多类型的林下土鸡养殖模式,拓展壮大林下养蜂2000多箱、养羊600多只、养牛350多头,林下经济林菌养殖项目入选2021年全国文化科技卫生“三下乡”活动示范项目。

县上做优康养产业,持续推进“百里药谷”“千亩连翘花海”建设,集中连片建设林下中药材种植基地15万亩;鼓励引导陕西

盘龙制药等县内外中药材工商企业参与中药材种植基地建设,以“五大商药”为主规范化建设3万亩药源基地和5000亩示范基地建设,陕西盘龙药业集团股份有限公司、陕西欧珂药业有限公司两家龙头企业2021年度实现产值25.1亿元;精心布局“一城两园三带八大板块”,飞跃南极限运动公园建成运营,陕西盘谷山庄温泉森林康养综合体、营盘运动休闲小镇等重点项目有序推进,云山湖森林康养度假区成为全市打造“中国康养之都”的标杆项目。

春季麦田除草尤为重要



去年,我市秋播期遭遇长时间强秋淋天气,小麦播种普遍推迟,出苗晚、苗情差,杂草出土期推迟。开春以来,气温回升加快,田间杂草陆续出土,生长迅速,麦田杂草发生面积、程度也将进一步加重,小麦返青期后至拔节期前化学除草尤为重要。

选择对路除草剂。化除时要根据麦田杂草种类选择除草剂。对以野燕麦、黑麦草、看麦娘、硬草、蒨草、棒草等禾本科杂草(单子叶)为主的麦田,可选用草氟酯、精噁唑禾草灵、唑啉草酯、甲基二磺隆、啶磺草胺、氟唑磺隆等除草剂。对以猪殃殃、播娘蒿、黎、荠菜等阔叶杂草(双子叶)为主的麦田,选用唑草酮、唑啉磺草胺、氟氯吡啶氧乙酸、双氟·氟氯吡啶氧乙酸等除草剂。对禾本科杂草与阔叶杂草混生的麦田,选用吡氟酰胺·氟唑磺隆·吡草酮、磺酰磺隆等药剂。

严把最佳用药期。春季麦田化学除草从返青期开始到拔节期前结束,分类确定化除时间。一、二类苗在最低气温达到5℃以上,尽快尽早施药;对苗龄较小麦田,待小麦3叶期后,气温稳定后,根据田间杂草发生情况,确定防控技术和方法。

准确掌握用药量。要严格掌握用药量,不能随意减少或加大药量,以免降低防治效果或产生药害,使用量要严格按照除草剂标签或说明书中推荐的施用剂量、时期和方法,喷药液,采用二次稀释法配制药液,先将原液配成母液,将喷雾器适当加水,再倒入适量母液,最后再加入清水混合均匀。不得随意加大用量、超范围使用,一般每亩喷水量不少于30公斤。

施药时要注意兑足水量,均匀喷施,做到不重喷、不漏喷。喷药时严禁在大风天喷洒,以防药液飘移,使其他作物发生药害。喷雾器用后要严格清洗,并把开关、喷头、喷带全部卸开,好好冲洗,以免再使用时对其他作物产生药害。施药时严格做好个人防护。(文家富 陆淑静)



近日,高州区农业农村局在沙河子镇开展实用技术培训。此次培训主要针对蜂农在养殖过程中遇到的技术难题,为蜂农释难解惑,帮助蜂农破解技术瓶颈。(记者 王孝竹 摄)

我市十三家单位被评为放心消费示范单位

本报讯 (王梅)近日,市放心消费创建办公室审核评选我市13家单位为2021年度放心消费创建示范单位。

为了营造良好消费环境,促进我市经济健康发展和社会和谐稳定,引导广大经营者自觉履行法定义务,倡导诚实守信、守法经营理念,市放心消费创建办公室按照《陕西省放心消费示范单位(行业、县、市)公示办法(修订)》规定,经县区放心消费示范单位自主申报、县区创建办初审推荐,市放心消费创建协调领导小组全体会议审核,并向社会公示,命名13家单位为2021年度商洛市放心消费创建示范单位。他们分别是中国联合网络通信有限公司商洛市分公司、商洛市德功茶业有限公司、中国移动通信集团陕西有限公司商州分公司、商洛市华汽汽车服务有限公司、陕西雨鹤生物科技有限公司、中国移动通信集团陕西有限公司丹凤分公司、山阳县福润万家商贸有限公司、陕西广电网络传媒(集团)股份有限公司镇安分公司、中国电信股份有限公司镇安分公司、陕西省商洛市镇安县盐业公司、中国联合网络通信有限公司镇安分公司、中国移动通信集团陕西有限公司镇安分公司、中国移动通信集团陕西有限公司柞水分公司。

西十高铁商州段主体工程正式施工

本报讯 (记者 李小军)3月11日,西安十堰高3标段铁西岭隧道2号斜井正式进洞施工,标志着西十高铁商州段主体工程正式拉开帷幕。

据悉,西十高铁是西(西安)武(武汉)高铁的重要组成部分,线路里程263公里,其中陕西境内163.1公里。依次经过西安市灞桥区、长安区、蓝田县,商洛市商州区、山阳县,十堰市郧西县、郧阳区、张湾区。西十高铁3标段地处陕西省商洛市商州区,有20.67公里,由中铁七局集团西十高铁3标项目部负责。

他们在项目建设过程中积极筹划、精心组织、科学施工,克服了在疫情防控下的物资材料进场、征地拆迁、电力线路迁改等系列重难点问题,为主体工程正式施工创造了有利条件。

西十高铁建设是实施推动中部地区崛起的国家战略,是推动“一带一路”建设和长江经济带发展的有机组成部分。同时,高铁建设是惠及民生的重大工程,是推动区域经济发展的有力引擎,对加强城市群联系和沿线各地经济社会发展具有重要的意义。

商镇“流动课堂”提升党建工作水平

本报讯 (史妙荣)3月10日,在丹凤县商镇老君社区党员活动室,镇村18名党务干部逐人谈感悟、谈经验、谈计划,鱼岭村党支部书记田军富说:“今天的观摩学习,使我受益匪浅,学到了很多,平时感觉自己村上党建工作已经做得很好了,但只有‘走出去’,才知道自己的差距有多大……”

这是商镇党委组织的2022年第一次党建“流动讲堂”,是为了进一步深化“两规范两提升”工作,推进各村(社区)党务干部业务能力素质再提高和全镇党建工作水平再上新台阶的一个重要载体。商镇党委充分发挥党建组织的人才优势,指定从事过党建组织工作的4名科级领导分片包抓联系村(社区)、分头指导党建组织工作,每季度通过现场观摩授课、经验交流学习、通报存在问题等形式,开展一观摩、一点评、一通报的“三个一”活动。通过这次“流动讲堂”授课提高了党建标准化建设的高度,加快了“两规范两提升”的步伐。同时,“三务公开”的规范化、“评星定级+设岗承诺”的制度化、“三百四千”工程的具体化等一批机制得到稳步推进,全镇党建工作迸发出新的生机与活力。



3月11日,洛南县灵口镇灵口社区药材种植户李书平在点种天麻。李书平从2018年开始种植天麻,每年种植5亩,年收入10多万元,走上了致富路。(记者 贾书章 摄)

花瓶子镇推行“五化”模式加强党建

本报讯 (贺冰)丹凤县花瓶子镇在基层党建中推行细化学学习内容、活化学习载体、优化学习环境、深化学以致用和强化组织推动的模式,使所辖的党组织引领作用和党员的先锋模范作用得到更好发挥。

在活化党建学习内容上,他们立足党员干部岗位,有针对性地组织人员学习履行岗位职责所需的各种知识,增强党员干部带领群众创业致富、加快产业发展、建设美丽乡村的能力。

在活化党建学习载体上,他们坚持“第一议题”制度,党委会、“三会一课”、专题工作会议的会前半小时集中学习,鼓励党员干部带头学习,在机关党支部开展一般干部“小讲堂”、中青年党员干部读书班;在农村党支部开展党员“夜校”、田间院落会,采取“周通报、月排名、年度考核”的方式督促学习力度,同时引入趣味课堂、诗歌朗诵、快板书等多种形式开展,增加学习趣味性。

在优化党建学习环境中,他们加快规范化活动阵地,标准化党员活动室建设,使全镇8个党员活动室简洁大方。同时将全镇9个图书室进行改造升级,简化布局、净化环境,营造良好学习氛围。

在深化党建学以致用上,他们鼓励党员干部把学习成果转化为提升工作的抓手,把学习与当前的脱贫成果巩固、乡村振兴、秦岭山水乡村建设等中心工作结合起来,围绕工作中的突出热点、难点问题,带着问题,深入基层、深入群众开展调查研究,提出对策、拿出办法,切实提高发现问题、分析问题、解决问题的能力。

在强化党建组织推动上,他们把建设学习型党组织摆在突出位置,纳入党建年度规划,在全镇形成党委统一领导、党建牵头协调、各站办所分工负责、各党支部积极参与的领导体制和工作机制;加大人才、经费、政策、投入等各方面倾斜力度,确保全镇上下形成重视学习、善于学习、推动学习的良好环境。



3月10日,工人正在洛南县景村镇脱岭村修建长540米的排洪渠。据悉,这一工程属于高标准农田建设项目,是继修建生产道路、治理滑坡体之后,又一保护农田的工程举措,工程预计月底完工。(记者 肖云 摄)

茅坪“党建+”提升乡村颜值

本报讯 (刘萍 冀林)近期,镇安县茅坪回族镇按照“党建领航、党员带头、群众参与、共建家园”的思路,组织党员群众齐上阵,大力整治垃圾乱倒、污水乱排、柴草乱堆、粪土乱堆等顽疾,给乡村“美颜”。

“党建+自治”共建净美家园。茅坪回族镇按照“党建领航+村民自治+人居环境提升”工作法,凝聚起人居环境共建、共享、共治思想共识,形成了“干部带头干、党员示范干、群众主动干”的良好氛围,取得了显著成效。“上个季度人居环境评比,我们村排名靠后,点了不少问题,我们通过村组会议商议,村‘四支队伍’带头干,打了翻身仗,这次评比我村夺了红旗,确实很开心,我们会继续保持这种工作劲头。”不久前,在茅坪回族镇开展的秦岭山水乡村建设“夺红旗”活动现场,茅坪村党支部书记马东海高兴地说。

“党建+服务”模范领航树先锋。家住五星村的封位全老人是村里的环境卫生模范,虽然已是81岁高龄的老人了,但是他的房前屋后干净整洁,屋檐下的柴垛子也码得很整齐。老人说:“环境卫生就是村庄的脸面,打扫干净了谁看了都舒服,我年龄虽然大了,但也爱美,喜欢干净,我屋里的卫生能保持这么干净,离不开帮扶干部给我帮忙收拾。”

在“十百千”三年行动中,镇上按照支部领航、党员示范的思路,发动党员干部,带头示范表率,主动服务回馈群众,定期对老弱病残群众开展慰问,主动帮助开展环境卫生整治,做到了思想上“不落”,行动上“不掉队”,党员干部的表率作用也激发了回馈群众主动参与环境整治的热情。

“党建+管理”建立长效机制。“我们通过实行卫生保洁公益岗奖励淘汰考评和农户环境卫生月评比制度,调动了保洁员和农户的积极性和主动性,解决保洁员干好干差一个样、户上环境卫生村

组一头热的问题,现在保洁员干得好就拿工资,农户环境卫生好受奖励,工作好开展多了。”谈起抓环境整治的心得,腰庄河村党支部书记张吉国说。据悉,在工作过程中,茅坪回族镇立足镇情实际,积极探索农村人居环境长效管护机制,先后建立了卫生保洁公益岗考评奖励淘汰制度、村级环境卫生季度考评夺红旗制度及农户环境卫生月评比制度等长效机制,充分发挥了卫生保洁员作用和日常考核评比倒逼机制作用,初步形成了以管理促成效,以制度促规范,以制度管长远的人居环境整治格局。